



KATOLICKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Katedra/Ústav: Katedra systematické teologie a filosofie

Posudek vedoucího/vedoucí diplomové práce

jméno vedoucího/vedoucí ThLic. Petr Štica, Th.D.

Autor/autorka práce: Mgr. Zuzana Surová
 Studijní program/obor: Aplikovaná etika
 Název práce: Etická reflexe přístupu iregulérních migrantů ke zdravotní péči
 v České republice
 Vedoucí práce: ThLic. Petr Štica, Th.D.
 Rozsah práce: 143.953 znaků (80 normostran)

1. Kritické zhodnocení

Kritéria hodnocení	splňuje bez výhrad	splňuje s drobnými přípomínkami	splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. Formální a jazyková kritéria				
Práce odpovídá rozsahovým podmínkám	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, stylistika)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální zpracování práce (celková struktura a její logičnost)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; formální jednota poznámkového a kritického aparátu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování příloh	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Celková typografická úprava	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. Obsahová kritéria				
Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich dosažení	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce stanovených cílů dosahuje	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce kriticky pracuje s primárními prameny i sekundární literaturou	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou argumentačně podloženy	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a využívá jí	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. Celkový přínos práce Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5.				
	ano	ne		
Práce je kompilační prací	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		
Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		
Práce přináší nové poznatky	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		
Práce navrhuje nové metodické přístupy	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		
Práce má metodologický/teologický přínos	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		
D. Průběh zpracování práce				
	ano	ne		
Autor/ka pravidelně konzultovala s vedoucím práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		
Autor/ka přicházela se samostatnými tvůrčími podněty	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		

Celkové hodnocení práce

(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy))

Diplomová práce Mgr. Zuzany Surové zaměřuje pozornost na téma přístupu iregulérních migrantů ke zdravotní péči v České republice. Po úvodní kapitole nejprve představuje legislativní rámec a reflektuje překážky, s nimiž se iregulérní migranti v přístupu ke zdravotní péči setkávají. Poté uvádí lidskoprávně ukotvené dokumenty pojednávající o právu na přístup ke zdravotní péči coby lidském právu. V napětí mezi lidskoprávním ukotvením a realitou pak v další části prezentuje situaci nejen v České republice, která tvoří těžiště práce, ale stručně nastiňuje také situaci ve vybraných devíti evropských zemích. V závěrečné kapitole formuluje podněty možných opatření zejména v oblasti migrační a zdravotní politiky a další související impulzy.

Práce má logickou strukturu a zabývá se tématem, kterému se z etické a lidskoprávní perspektivy v uplynulých letech věnovaly studie jak v zahraničí, tak v českém prostředí. Autorka ve své diplomové práci recipovala nemalé množství publikací a textů, včetně některých vybraných zdrojů v anglickém a německém jazyce (seznam použitých zdrojů činí 8 stran). V diplomové práci pojmenovává řadu důležitých aspektů zpracovávaného tématu, o němž sama diplomandka v úvodu čtvrté kapitoly referuje, že se názory na jeho řešení rozcházejí (srov. s. 34).

V diplomové práci se na některých místech (zejména v závěru) nachází trochu větší množství překlepů. Co se týče typografické úpravy, je práce v pořádku, jen se klade otázka, proč je mezi některými odstavci mezera a mezi jinými nikoli.

V návaznosti na recipovanou literaturu Z. Surová identifikuje důležité a eticky relevantní aspekty zpracovávaného tématu. Možná opatření, která se opírají o předcházející diskuze v odborných studiích a jsou formulována v páté kapitole, jdou v zásadě dobrým směrem, v některých částech by ale mohla být jejich prezentace o něco systematictější (např. by podněty, které jsou v praxi stěží uskutečnitelné nebo jsou představeny jen na ryze teoretické rovině, mohly být více ohraničeny od ostatních návrhů, pokud by dokonce neměly být vynechány) a některé podněty by mohly být formulovány o něco opatrněji (viz podnět pro /ne/činnost cizinecké policie na s. 61).

Je ale třeba jasně pozitivně hodnotit, že si diplomandka pro svou závěrečnou práci vybrala zpracování eticky naléhavého a vícevrstevnatého tématu a při jeho zpracování vycházela ze široké základny odborných publikací a internetových zdrojů.

Práci doporučuji k obhajobě.

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě

Ve 4. kapitole je věnována pozornost situaci ve vybraných evropských zemích. Ve které z prezentovaných zemí je podle Vašeho názoru situace v dané oblasti nejvíce utvářena eticky odpovědným způsobem? Z jakých důvodů tomu tak je?

Doporučení práce k obhajobě	doporučuji
------------------------------------	-------------------

Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji

Datum: 4. ledna 2023

Podpis: